推进"智能安防"入小区

徐汇为民项目交出阶段性成绩单!超9成售后公房小区实现智慧门禁全覆盖

□法治报记者 季张颖

小区"微卡口"、智能门禁、楼宇监控、烟雾传感器……这些布点在社区各处的智能设备,如今正越来越多地成为徐汇区"平安家园"的标配。

今年以来,在开展政法队伍教育整顿工作,推进"我为群众办实事"实践活动的过程中,徐汇区委政法委聚焦群众声音,重点牵头推进"智能安防"建设向纵深发展。记者近日从采访中获悉,目前,徐汇区约9成以上售后公房小区已实现智慧门禁全覆盖,惠及超50万居民。从本月起,徐汇区将在全区13个街镇陆续建设投放1000个充电桩点位,为"飞线充电"这一小区治理顽疾提供解决方案。

一扇门让人流可控

"像这样的店铺在我们小区里总共有 10 多家。""东安四村"是一个建于上世纪 70 年代、总人口达 4000 多人的老旧大型社区,

加上地处中心城区,毗邻龙华医院、肿瘤医 院等多家医院,对枫林街道东安四村居委会 党总支书记袁飞来说,人流量大、人口难管 控一直是一个老大难问题。

"有些是外地来沪看病的,有些是在上海打工的,这种短期或长期的租户在我们小区有不少。"人员进出的高频率带来了一系列问题,"黑色广告"在小区横飞,就连堆放在小区楼道内的消防用品也会莫名"失踪"。

去年下半年,正值重点推进社区"智能安防"建设之际,袁飞觉得可以治一治人流管理的问题。"当时正好在开展人口普查,我们就借着这个机会挨家挨户进行加装智慧门禁的意向调查。"从走访到宣传,再到打消居民的顾虑,在枫林街道的助推下,这项工作在东安四村进展得很快,目前,智慧门禁已经覆盖了小区的所有门栋。

"充电桩"照进现实

"以前说到电瓶车充电这个问题,居民

就追在业委会、物业后面,头都大了,现在你看看这里,多好啊。"说这话的是南天大楼物业经理赵达,顺着他所指的方向,记者看到了一排崭新的充电桩和一个立式充电柜。

南天大楼总共只有4栋楼,且都是高达 18层的大楼,由于"个子往上长",小区占 地面积并不大,停车和充电常常陷入"没有 地"的难题中。

徐家汇街道南赵巷居委会书记沈燕虹今年年初刚刚到任,上任之初居民们就普遍反映了这一情况,尤其在今年5月,《上海市非机动车安全管理条例》实施之后,楼道充电进入严管态势,居民的怨声就更大了。徐汇区委政法委在推进"我为群众办实事"实践活动过程中,在一线听到了群众迫切需要加装充电桩的声音。徐汇区委政法委副书记张华告诉记者,为此,区委政法委副书记张华告诉记者,为此,区委政法委与相关部门协调后,启动项目变更程序,专门为加设充电桩项目开辟出了绿色通道,南天大楼于是成为了项目实施后全区落地的第一个非机动车充电桩点位。

成熟一个推一个 智能安防向纵深发展

根据规划,本月起徐汇区将在全区逐步推进加装充电桩建设,并选择条件成熟、需求迫切的小区先行先试,13个街镇将陆续建设投放1000个充电桩点位,如果后续运行良好,还将加大覆盖面,让更多的群众受益。

"'智能安防'前期是硬件投入,建完之后实际发挥的作用以及来自百姓的感受度,才是考量这个建设究竟好不好的标准。"徐汇区委政法委副书记张华告诉记者,比如针对群众关心的门禁问题,在纵深发展之下,徐汇区就针对现有的种种问题,制定了具体的智慧门禁管理规范。

"目前我们正在计划推行'报警'提醒机制,在夜间时段如果防盗门常开 15 分钟以上,信息将从后台城运中心外呼到值班保安的手机上,以此杜绝安全隐患的发生。"记者获悉,该功能预计在本月底上线。

上海居住登记凭证竟能网购?

检察机关:涉嫌买卖国家机关公文罪

□记者 夏天 通讯员 傅杰

本报讯 上海市居住登记凭证岂能在 网上兜售?日前,张某就因违法办理6份 上海居住登记凭证,被奉贤区人民检察院 以涉嫌买卖国家机关公文罪依法批准逮捕。

2020 年 12 月,尹先生在普陀区购买了一辆汽车。按照规定,他只能办理自己户籍所在地的牌照。但他想办一张沪 C 牌照。询问汽车销售后得知,像尹先生这样非本市户籍的人,办理沪 C 牌照需要持有显示地址在外环外区域的上海居住登记凭证,然而他所租住的房屋不能办理。

于是尹先生在某网站上搜索了"居住证"几个字,网页上跳出很多商家,他在其中随便找了一个商家,询问买卖上海居住登记凭证事项。经过一番讨价还价,他与对方以1000元的价格成交。尹先生根据对方的指示,在某网购平台上拍下对方网店的商品,并将身份证正反面及半身照发给对方。几天后,他收到了写着他名字的证件,如愿办理了沪C牌照。

这名买卖上海居住登记凭证的商家就是张某。最终张某因违法办理6份上海居住登记凭证,被奉贤区人民检察院以涉嫌买卖国家机关公文罪依法批准逮捕。

奉贤:公安为民办实事,40年老小区焕新貌

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 近日,上海市奉贤区一个已经40多年的老旧小区,在奉贤警方"我为群众办实事"的实践带动下,迎来了一次华丽大变身:道路通畅了,停车环境改善了。居民们由衷地感叹道:"我们的小区变整洁、变通畅了!"

位于奉贤区柘林镇的乐康路 33 弄小区是一个开放式的老旧小区,始建于上世纪 80 年代。小区内通行道路狭窄、公共设施陈旧。近些年小区车辆数不断增加,由此产生的停放、出行等导致的矛盾日渐增多。 今年 5 月初,随着"我为群众办实事"实

今年5月初,随着"我为群众办实事"实践活动不断深入,柘林派出所所长姚志平参加了柘林镇居委群众代表"意见建议征询会",会上,乐康路33弄小区的居民对小区内的停车难、出行难问题提出了诉求,希望派出所、

居委能够切实解决这个问题

本着"矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位"的理念,以"枫桥式公安派出所"创建为契机,姚所长与柘林镇居委会工作人员进行沟通协商,制定源头治理计划:将小区北邻乐康路的小区通道两侧各一个宽约1米的废旧花坛拆除,拓宽路面,便于车辆停车交会;将违规占用公用面积的门窗进行拆除恢复原样;加强小区规范化管理,坚决取缔私人物品占用小区空间的现象……业主们在了解派出所与居委会精心制作的改造计划后,无不拍手称赞,改造计划全票通过。

改造施工过程中,派出所又派专人职守,以保障施工期间周边环境的交通秩序与人员通行安全。在拓宽路面过程中,原本安装在主道上的监控探头影响了施工,姚所长又到施工现场实地商量探头的移位与重新安装,确保监控区域不受影响。

居住证制证到领证只需3分钟!

□见习记者 翟梦丽 通讯员 王晨羽

本报讯 "使用这台居住证自主办理一体机,符合条件的人员,只需三分钟就能拿到居住证。"松江区方松街道社区事务受理服务中心工作人员康婷说。今年初,居住证自助一体机"入驻"方松街道社区事务受理服务中心,目前是松江区唯一的"试点机"。

日前,记者来到方松街道社区事务受理服务中心,恰巧遇见居住登记已满6个月,前来申请办理居住证的王先生。在康婷的协助下,王先生根据自助机的流程指引开始操作。不到三分钟,王先生的居住证就制作完成,并从自助机的居住证出口弹出。

康婷向记者介绍,这台居住证自助一体机今年年初就已经"人驻"方松街道社区事务受理服务中心,目前是松江区唯一的"试点机"。除了"居住证申请"业务,自助机还能进行"居住登记"和"卡面有效期更新"等业务,符合条件的人员均可以使用自助机实现快速办理,既方便快捷,也能缓解人工窗口的排队压力。

据了解,由于自助机仍在试用阶段,目前共累计办理了3笔居住登记业务和9笔卡面插写业务,自助机系统也在实践中不断的更新完善。区人口办负责人介绍,居住证自助一体机目前在全市各区均有试点,之后将在市公安局人口办的统一协调下继续推进。

开展防诈骗宣传 增强群众"免疫力"



□通讯员 张波 摄影报道

本报讯 日前,上海铁路公安处闵行站派出所结合辖区情况,上门对驻站物流公司工作人员签订《防电诈承诺书》,并开展集中宣传活动,详细讲解各种诈骗伎俩,讲授实用的防诈骗技能和知识,宣传防诈骗要点"八个凡是"。

民警还结合具体的案例,讲解诈骗案的危害,帮助群众树立防范意识,进一步增强了群众抵制电信网络诈骗的"免疫力"。

没戴头盔怕被罚竟顺手偷头盔

□记者 胡蝶飞

本报讯 骑电动自行车时戴头盔已经成为出行习惯。头盔竟也引起了个别人的"惦记"。近日,静安警方就抓获了一名盗窃头盔的男子。

6月15日,静安分局接市民报警称,自己放在电动车篮筐里的两顶头盔被盗了。 接报警后,静安公安分局上海站地区治安 派出所民警迅速开展调查。经询问得知, 案发当天周先生将电动车停放在上海火车 站北广场附近的非机动车停车位上,随手 便将两顶头盔放在电动车篮筐后就离开了。 可等周先生下班时,却发现两顶头盔都不

6月24日,经过连日来的循线追踪,最

终民警在上海火车站附近抓获了嫌疑人范

某,并在其家中找到了周先生被盗的头盔。 经询问,范某对于盗窃头盔的事实供 认不讳。当问及为何要偷头盔时?范某交 代,6月15日下午2点,自己在上海火车 站北广场非机动车停车位取车外出时,看 到停在一旁的电动车的篮筐里放着两顶头 盔,由于自己一直以来都没有买头盔,害 怕被交警处罚,于是便顺手牵羊偷拿了一 顶头盔使用。傍晚5点时,范某驾车经过 北广场非机动车停车位时,发现周先生的 车仍旧停放在原处,车篮里放着剩余的一 顶头盔,想到自己妻子还没有头盔,于是 便趁周围没人时将另一个头盔也偷走了。 目前,范某因涉嫌盗窃已被静安警方依法 行政拘留。

工商银行百年红色金融主题展亮相2021年进博文化艺术周

为庆祝建党100周年,7月3日至7月6日,由中国国际进口博览局、国家会展中心主办,中国工商银行独家支持的"百年风华进博文脉"——2021年进博文化艺术周将在上海国家会展中心正式拉开帷幕。

此次2021年进博文化艺术周得到了工商银行的大力支持,为再现共产党领导下红色金融事业从无到有、不断发展壮大的过程,该行把"百年征程 风华如一"百年红色金融主题展搬进了进博文化艺术周,成为本次艺术周的重要组成部分。据工行介绍,"百年征程 风华如一"百年红色金融主题展共分为建党初期、共和国成立、工行改制到走向世界四大篇章,从

红色金融之最的峥嵘岁月,到追忆金融往事的砥砺朝夕,从工商银行成立到转型的激荡年华,到展现工行使命担当的奋斗时光,通过大量的复刻老照片生动展示了党领导下的金融发展历史。展览位于上海国家会展中心西厅和平行论坛,向社会公众免费开放。

工行表示,中国工商银行作为中国国际进口博览会招商合作伙伴,将继续全力支持好第四届进口博览会的顺利举办。依托全球客户资源优势,搭建境内外经贸桥梁,为进博会带来更多的客展商,在配套活动、企业磋商、金融服务等方面全力以赴,向党的百年华诞献礼。